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Đề thi gồm 07 

trang
	BỘ ĐỀ THI THPT QUỐC GIA CHUẨN CẤU TRÚC BỘ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO

Môn: SINH HỌC
Thời gian làm bài: 50 phút


Câu 1: Khi nói về quá trình phiên mã, nhận định nào dưới đây là không chính xác?


A. Cả hai mạch của gen đều làm mạch khuôn trong quá trình phiên mã.


B. Xảy ra theo nguyên tắc bổ sung (A - U; T - A; G - X; X - G).


C. Xảy ra ở cả virut (có ADN dạng sợi kép), vi khuẩn và sinh vật nhân thực.


D. Trải qua 3 giai đoạn: khởi đầu, kéo dài và kết thúc.
Câu 2. Ở một loài thực vật, alen A qui định hoa đỏ; alen a qui định hoa trắng. Theo lý thuyết, phép lai nào dưới đây chắc chắn thu được đời con đồng tính?


A. AAAA x Aaaa
B. AAAA x aaaa
C. AAAa x AAAa
D. AAAA x Aaaa
Câu 3. Ở thực vật có hoa, phép lai nào dưới đây có thể minh hoạ cho hiện tượng tự thụ phấn?


A. AaBbDD x aabbcc

B. AABbCc x aabbCc


C. AabbCc x AabbCc

D. AabbCc x AaBbCc
Câu 4. Khi cho lai phân tích một cơ thể dị hợp về hai cặp gen không alen qui định hai cặp tính trạng trội lặn hoàn toàn, tỉ lệ phân li nào dưới đây có thể xuất hiện ở đời con trong trường hợp xảy ra hoán vị gen?


a. 1 : 1 : 1 : 1
b. 1 : 1
c. 3 : 1
d. 1 : 2 : 1


e. 4 : 4 : 1 : 1
f. 3 : 3 : 2 : 2


A. a, b, d, e, f
B. e, f
C. a, c, f
D. a, e, f
Câu 5. Cho các quần thể mang cấu trúc di truyền tương ứng như sau:


QT1: 0,3AA : 0,4Aa : 0,3aa.
QT2: 0,25AA : 0,5Aa : 0,2 5aa.


QT3: 0,5AA : 0,5aa
QT4: 0,15AA : 0,45Aa : 0,4aa.
QT5: 100%Aa


QT6: 100%AA


Theo định luật Hacđi - Vanbec, có bao nhiêu quần thể đang ở trạng thái cân bằng di truyền?


A. 5 
B. 2 
C. 4 
D. 3
Câu 6. Trong hệ tuần hoàn của người, máu được di chuyển theo chiều nào sau đây?


A. Động mạch ( tĩnh mạch ( mao mạch.


B. Tĩnh mạch ( động mạch  ( mao mạch.

C. Mao mạch ( Tĩnh mạch ( động mạch.

D. Động mạch ( mao mạch ( tĩnh mạch.

Câu 7. Động vật nào sau đây có dạ dày 4 ngăn?


A. Ngựa. 
B. Thỏ. 
C. Bò. 
D. Chó.
Câu 8. Loại đột biến nào sau đây không làm thay đổi số lượng nhiễm sắc thể?


A. Đột biến lệch bội.

B. Đột biến lặp đoạn NST.


C. Đột biến tam bội.

D. Đột biến tứ bội.

Câu 9. Ở một loài thực vật có 2n = 14. Số nhóm gen liên kết của loài là:


A. 28 
B.7 
C. 14 
D. 2
Câu 10. Một quần thể thực vật xuất phát có tần số kiểu gen dị hợp tử Bb là 0,4. Sau 2 thế hệ tự thự phấn thì tần số kiểu gen dị hợp tử trong quần thể là:


A. 0,3. 
B. 0,3. 
C. 0,1. 
D. 0,4.
Câu 11. Mục đích của việc sử dụng xung điện trong quá trình chuyển ADN tái tổ hợp vào tế bào nhận là gì?


A. Làm dãn màng sinh chất để phân tử ADN tái tổ hợp dễ dàng chui vào trong tế bào nhận


B. Làm tăng khả năng kết dính của ADN với hệ gen nhân của tế bào nhận


C. Kích thích ADN tái tổ hợp nhân lên trong tế bào nhận


D. Dung hoà ADN tái tổ hợp với hệ gen ngoài tế bào chất của tế bào nhận

Câu 12. Đacuyn không đề cập đến thuật ngữ nào dưới đây?


A. Biến dị cá thể
B. Chọn lọc tự nhiên
C. Tiến hoá nhỏ
D. Đấu tranh sinh tồn

Câu 13. Cơ quan nào dưới đây là cơ quan thoái hoá ở người?


A. Ruột thẳng
B. Cằm
C. Xương đòn
D. Răng khôn

Câu 14. “Tất cả các loài tham gia đều có thể bị hại” là đặc trưng của mối quan hệ nào?


A. Cạnh tranh khác loài


B. Ức chế - cảm nhiễm


C. Con mồi - Vật ăn thịt


D. Hội sinh
Câu 15. Khi nói về quá trình phiên mã và dịch mã, nhận định nào dưới đây là chính xác?


A. Ở gen phân mảnh, quá trình phiên mã chỉ diễn ra ở những đoạn mang mã hoá (êxôn).


B. Quá trình dịch mã của sinh vật nhân sơ không có sự tham gia của ribôxôm.


C. Ở sinh vật nhân thực, quá trình dịch mã diễn ra ở trong nhân tế bào.


D. Ở sinh vật nhân thực, quá trình nhân đôi ADN xảy ra ở cả trong nhân và ngoài tế bào chất.
Câu 16. Sự kết hợp giữa hai giao tử đều mang bộ NST dạng (n - 1) có thể tạo ra những hợp tử có bộ NST 
như thế nào?


A. (2n - 1 + 1); (2n - 2); (2n - 1 - 1)


B. (2n -1-1); (2n - 2)


C. (2n - 1 + 1); (2n - 2)


D. (2n + 1 + 1); (2n - 2); (2n - 1 - 1)
Câu 17. Ở một loài thực vật, xét hai cặp gen không alen qui định hai cặp tính trạng trội lặn hoàn toàn thuộc cùng một nhóm gen liên kết, tỉ lệ phân li kiểu hình nào dưới đây không thể xuất hiện trong phép lai giữa hai cây đều mang kiểu gen dị hợp về 2 cặp alen?


A. 1 : 1 : 1 : 1
B. 9 : 3 : 3 : 1
C. 1 : 1
D. 1 : 2 : 1
Câu 18. Quần thể mang cấu trúc di truyền nào dưới đây khi tự thụ phấn qua nhiều thế hệ luôn cho tỉ lệ kiểu gen đồng hợp trội bằng tỉ lệ kiểu gen đồng hợp lặn?


1. 100% Aa 
2. 100%aa 
3. 0,4AA : 0,2Aa : 0,4aa


4. 0,1AA : 0,3Aa : 0,6aa 
5.0,3Aa : 0,4AA : 0,3aa


Có bao nhiêu ý đúng?


A. 1
B. 3 
C. 4 
D. 2
Câu 19. Người thừa một nhiễm sắc thể số 21 trong tế bào sinh dưỡng thì sẽ mắc bệnh/hội chứng nào sau đây?


A. Hội chứng Đao

B. Bệnh thiếu máu hồng cầu hình liềm


C. Hội chứng AIDS

D. Hội chứng Tơcnơ
Câu 20. Một gen có số nuclêôtit loại A gấp 3 lần số nuclêôtit loại X. Gen có 140 chu kì xoắn. Hãy tính 
tổng số liên kết hiđrô bị cắt đứt khi gen tiến hành nhân đôi liên tiếp 4 lần.


A. 22050 
B. 47250 
C. 25200 
D. 50400
Câu 21. Ở nữ giới, giả sử mỗi cặp NST tương đồng gồm 2 NST đơn giống hệt nhau về hình dạng và kích thước thì theo lý thuyết có tối đa bao nhiêu loại thể ba nhiễm kép?


A. 149 
B.364 
C.253 
D. 506
Câu 22. Ở một loài thực vật, alen A qui định thân cao trội hoàn toàn so với alen a qui định thân thấp; alen 
B qui định hoa đỏ trội hoàn toàn so với alen b qui định hoa vàng (các gen phân li độc lập). Cho một cây 
thân cao, hoa đỏ lai với một cây thân cao, hoa vàng. Đời F1 xuất hiện cả những cây thân thấp, hoa vàng, 
chọn những cây thân cao, hoa đỏ ở F1 đem tự thụ phấn, theo lý thuyết, đời con sẽ có số cây thân cao, 
hoa vàng chiếm tỉ lệ bao nhiêu?

A. 
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Câu 23. Ở bướm tằm, xét 4 cặp alen (A, a; B, b; D, d; E, e) qui định 4 cặp tính trạng trội lặn hoàn toàn. 
Thực hiện phép lai giữa con cái mang kiểu gen 
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 và con đực mang kiểu gen 
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. Biết rằng 
alen D và E nằm cách nhau 40 cm. Theo lý thuyết, tỉ lệ cá thể mang toàn tính trạng trội ở đời con là bao 
nhiêu?


A. 28,75%
B. 34,5%
C. 32,5%
D. 29,5%

Câu 24. Ở một loài thú, màu mắt do một gen gồm 2 alen nằm trên vùng không tương đồng của NST X 
qui định, trong đó alen A qui định mắt đỏ trội hoàn toàn so với alen a qui định mắt trắng. Theo định luật 
Hacđi - Vanbec, một quần thể ở trạng thái cân bằng di truyền và cân bằng giới tính có tỉ lệ cá thể mắt 
trắng là 28%. Hỏi trong quần thể, số cá thể đực mắt đỏ cao gấp mấy lần số cá thể cái mắt trắng?


A. 4,72 
B. 2,56 
C. 2,45 
D. 3,75
Câu 25. Khi nói về sự hợp lí tương đối của các đặc điểm thích nghi, người ta đưa ra các kết luận sau:


1. Khi hoàn cảnh sống thay đổi, một đặc điểm vốn có lợi có thể trở thành bất lợi và bị thay thế bởi đặc 
điểm khác thích nghi hơn.


2. Khi hoàn cảnh sống ổn định thì các nhân tố tiến hoá sẽ không tác động lên quần thể.


3. Trong lịch sử sinh giới, những sinh vật xuất hiện sau thường mang nhiều đặc điểm hợp lí hơn những 
sinh vật xuất hiện trước.


4. Mỗi đặc điểm thích nghi chỉ hợp lí tương đối vì nó là sản phẩm của chọn lọc tự nhiên trong hoàn 
cảnh nhất định.


Có bao nhiêu kết luận đúng?


A. 3
B. 1
C. 2 
D. 4
Câu 26. Xét các trường hợp sau:


1. Lúa trên một thửa ruộng bị chết hàng loạt sau một đợt rét.


2. Số lượng ve sầu tăng lên trong mùa hè.


3. Số lượng tảo tăng nhanh trong một hồ nước phú dưỡng.


4. Loài chuột thảo nguyên biến động số lượng theo chu kì 3 - 4 năm.


5. Số lượng cá thể của các loài động vật nổi thường tăng lên vào ban đêm.


Có bao nhiêu trường hợp phản ánh hiện tượng biến động số lượng không theo chu kì?


A. 3
B. 1
C. 2
D. 4
Câu 27. Không xét đến vùng điều hoà và vùng kết thúc, phần còn lại (M) của một gen phân mảnh ở sinh 
vật nhân thực có chiều dài 510 nm. Hiệu số giữa nuclêôtit loại X với một loại nuclêôtit khác là 20%N 
(N là tổng số nuclêôtit của đoạn (M)). Xét các nhận định sau:


1. Đoạn (M) có số nuclêôtit loại A là 450.


2. Tổng số liên kết hoá trị giữa các nuclêôtit trong đoạn (M) là 2999.


3. Số axit amin trong phân tử prôtêin hoàn chỉnh do gen qui định tổng hợp là 498.


4. Khi gen nhân đôi liên tiếp 3 lần, tổng số nuclêôtit loại G môi trường cần cung cấp cho quá trình nhân 
đôi của đoạn (M) là 7350.


Có bao nhiêu nhận định đúng?


A. 3
B. 1
C. 2
D. 4
Câu 28. Ở một loài thực vật, alen A qui định hoa đỏ trội hoàn toàn so với alen a qui định hoa trắng. Khi 
cho lai hai cây tứ bội, người ta rút ra các nhận định sau:


1. Nếu đời con đồng tính thì kiểu gen của P có thể là một trong 10 trường hợp (không xét đến phép lai 
thuận nghịch).


2. Nếu đời con phân tính thì kiểu gen của P có thể là một trong 8 trường hợp.


3. Nếu kiểu gen ở đời con phân li theo tỉ lệ 1 : 2 : 1 thì kiểu gen của P có thể là một trong 3 trường hợp 
(không xét đến phép lai thuận nghịch).


4. Nếu đời con cho một loại kiểu gen thì kiểu gen của P có thể là một trong 4 trường hợp.


Biết rằng trong quá trình phát sinh giao tử không có đột biến xảy ra, có bao nhiêu nhận định nêu trên là 
đúng?


A. 3
B. 1
C. 2
D. 4
Câu 29. Khi cho lai gà trống lông vằn với gà mái lông trắng (P), đời F1 thu được toàn gà lông vằn. Cho 
các cá thể F1 giao phối ngẫu nhiên với nhau, F2 thu được có cả gà lông vằn và gà lông trắng, trong đó, 
gà lông trắng chỉ có ở con mái. Biết rằng tính trạng màu lông ở gà do một cặp alen trội lặn hoàn toàn 
qui định, xét các nhận định sau:


1. Tính trạng màu lông ở gà di truyền do gen liên kết với giới tính.


2. Khi cho gà F2 giao phối với nhau, F3 thu được: 13 lông vằn : 3 lông trắng.


3. Khi cho gà mái F2 giao phối với gà có kiểu gen giống gà trống F1, đời con thu được 12,5% gà lông 
trắng.


4. Nếu cho gà trống F1 giao phối với gà có kiểu gen giống gà mái ở thế hệ P thì xác suất thu được gà 
mái lông vằn ở đời con là 50%.

Có bao nhiêu nhận định đúng?


A. 3
B. 1
C. 4
D. 2
Câu 30. Giả sử ở ruồi giấm, alen A qui định thân xám trội hoàn toàn so với alen a qui định thân đen, alen 
B qui định cánh dài trội hoàn toàn so với alen b qui định cánh cụt; alen D qui định mắt đỏ trội hoàn toàn 
so với alen d qui định mắt trắng. Thực hiện phép lai: ♂
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 . Xét các nhận định 
sau:


1. Tỉ lệ phân li kiểu hình ở đời con của phép lai trên không phụ thuộc vào tần số hoán vị gen.


2. Tỉ lệ kiểu hình thân đen, cánh cụt, mắt trắng ở đời con là 1,5625%.


3. Ở đời con, số con đực thân xám, cánh dài, mắt đỏ chiếm tỉ lệ 12,5%.


4. Đời con không thể xuất hiện kiểu gen 
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Có bao nhiêu nhận định đúng?


A. 3 
B. 1 
C. 4 
D. 2
Câu 31. Xét hai cặp vợ chồng có đặc điểm tương đồng là: chồng (I; III) đều không bị hói đầu và vợ (II; 
IV) đều bị hói đầu. Cặp vợ chồng (I; II) sinh ra một người con gái (V) không bị hói đầu; cặp vợ chồng 
(III; IV) sinh ra một người con trai (VI) bị hói đầu. (V) và (VI) kết hôn với nhau, họ sinh ra hai người 
con: người con trai (VII) không bị hói đầu và người con gái (VIII) bị hói đầu. (VII) kết hôn với một 
người phụ nữ (IX) không bị hói đầu, cặp vợ chồng này sinh được một người con (X) bị hói đầu. Biết 
rằng ở người, tính trạng hói đầu là do alen A qui định, alen lặn tương ứng (a) qui định kiểu hình bình 
thường, kiểu gen dị hợp qui định kiểu hình bình thường ở nữ giới và bị hói đầu ở nam giới, xét các nhận 
định sau:


1. Có thể xác định được chính xác các kiểu gen của tất cả các thành viên trong các gia đình nói trên.


2. (X) có giới tính là nam.


3. Trong 10 người đang xét, có 4 người mang kiểu gen dị hợp.


4. Cặp vợ chồng (V); (VI) có xác suất sinh ra con bình thường : con bị hói đầu là 1 : 1.


Có bao nhiêu nhận định đúng?


A. 3
B. 1
C. 2
D. 4
Câu 32. Theo thuyết tiến hóa hiện đại, có bao nhiêu phát biểu sau đây đúng?


I. Chọn lọc tự nhiên thường làm thay đổi số alen mà không làm thay đổi thành phần kiểu gen của quần 
thể.


II. Quá trình tiến hóa nhỏ diễn ra trên qui mô quần thể và diễn biến không ngừng dưới tác động của các 
nhân tố tiến hóa


III. Nếu không có tác động của yếu tố di - nhập gen thì quần thể vẫn có thể tiến hóa


IV. Khi không có tác động của các nhân tố: Đột biến, chọn lọc tự nhiên và di - nhập gen thì tần số alen 
và thành phần kiểu gen của quần thể sẽ không thay đổi.


A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Câu 33. Điều gì là đúng đối với các yếu tố ngẫu nhiên và chọn lọc tự nhiên?


I. Chúng đều là các nhân tố tiến hoá.


II. Chúng đều là các quá trình hoàn toàn ngẫu nhiên.


III. Chúng đều dẫn đến sự thích nghi.


IV. Chúng đều làm giảm đa dạng di truyền của quần thể.


Câu trả lòi đúng là:


A. I, III. 
B. I, IV. 
C.I,II. 
D. II, III.
Câu 34. Thế hệ xuất phát (P) của một quần thể ngẫu phối có tỉ lệ kiểu gen là 0,25AA : 0,5Aa : 0,25aa. 
Theo quan niệm tiến hóa hiện đại, có bao nhiêu phát biểu sau đây đúng?


I. Nếu quần thể chịu tác động của nhân tố đột biến thì chắc chắn quần thể sẽ xuất hiện kiểu gen mới.


II. Nếu quần thể chỉ chịu tác động của chọn lọc tự nhiên và F1 có tỉ lệ kiểu gen là 0,16AA : 0,48Aa : 
0,36aa thì chứng tỏ quá trình chọn lọc đang chống lại alen lặn.


III. Nếu quần thể chịu tác động của các yếu tố ngẫu nhiên thì có thể sẽ có tỉ lệ kiểu gen là 100%AA


IV. Nếu có di - nhập gen thì có thể sẽ làm tăng tần số alen A của quần thể.


A. 4.
B. 2.
C. 3.
D. 1.
Câu 35. Cho các hoạt động của con người:


(1) Bón phân, tưới nước, diệt cỏ dại đối với các hệ sinh thái nông nghiệp


(2) Khai thác triệt để các nguồn tài nguyên không tái sinh.


(3) Loại bỏ các loài tảo độc, cá dữ trong các hệ sinh thái ao hồ nuôi tôm, cá


(4) Xây dựng các hệ sinh thái nhân tạo một cách hợp lí


(5) Bảo vệ các loài thiên địch


(6) Tăng cường sử dụng các chất hoá học để tiêu diệt các loài sâu hại.


Có bao nhiêu hoạt động nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng hệ sinh thái?


A. 2.
B. 3.
C. 4,
D. 5.
Câu 36. Ở một loài thực vật, AA qui định quả đỏ, Aa qui định quả vàng, aa qui định quả xanh, khả năng 
sinh sản của các cá thể là như nhau. Thế hệ xuất phát của một quần thể tự thụ phấn nghiêm ngặt có tần 
số kiểu gen là 0,6AA : 0,4Aa. Giả sử bắt đầu từ thế hệ F1, chọn lọc tự nhiên tác động lên quần thể theo 
hướng loại bỏ hoàn toàn cây aa ở giai đoạn chuẩn bị ra hoa. Theo lí thuyết, có bao nhiêu phát biểu sau 
đây đúng?


I. Ở tuổi sau sinh sản của thể hệ F1 cây Aa chiếm tỉ lệ 2/9


II. Ở giai đoạn mới này mầm của thế hệ F2, kiểu gen aa chiếm tỉ lệ 1/18


III. Ở giai đoạn mới nảy mầm của thế hệ F3, alen a có tần số 2/17.


IV. Ở tuổi sau sinh sản của thế hệ F3, kiểu gen AA chiếm tỉ lệ 31/33


A. 1.
B. 2.
C. 3
D. 4.
Câu 37. Một loài thực vật, chiều cao cây do 2 cặp gen A, a và B, b cùng qui định; màu hoa do cặp gen D, 
d qui định. Cho cây P tự thụ phấn, thu được F1 có kiểu hình phân li theo tỉ lệ: 6 cây thân cao, hoa vàng : 
6 cây thân thấp, hoa vàng : 3 cây thân cao, hoa trắng : 1 cây thân thấp, hoa trắng. Biết rằng không xảy ra 
đột biến và không có hoán vị gen. Theo lí thuyết, có bao nhiêu phát biểu sau đây đúng?


I. Cây P dị hợp tử về 3 cặp gen đang xét.


II. F1 có 2 loại kiểu gen qui định kiểu hình thân cao, hoa vàng.


III. Lấy ngẫu nhiên một cây thân thấp, hoa vàng ở F1, xác suất lấy được cây thuần chủng là 1/3.


IV. Lấy ngẫu nhiên một cây thân cao, hoa vàng ở F1, xác suất lấy được cây dị hợp tử về 3 cặp gen là 
2/3.


A. 1.
B. 2.
C. 4.
D. 3.
Câu 38. Giả sử 5 tế bào sinh tinh của cơ thể có kiểu gen 
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 tiến hành giảm phân bình thường. Theo lí 
thuyết, có bao nhiêu phát biểu sau đây đúng?


I. Nếu cả 5 tế bào đều xảy ra hoán vị gen thì loại giao tử aB chiếm 25


II. Nếu chỉ có 2 tế bào xảy ra hoán vị gen thì loại giao tử Ab chiếm 10%.


III. Nếu chỉ có 3 tế bào xảy ra hoán vị gen thì sẽ tạo ra 4 loại giao từ với tỉ lệ 7 : 7 : 3 : 3.


IV. Nếu chỉ có 1 tế bào xảy ra hoán vị gen thì sẽ tạo ra 4 loại giao tử với tỉ lệ 4 : 4 : 1 : 1.


A. 1. 
B. 3. 
C. 2. 
D. 4.
Câu 39. Quần thể ruồi giấm đang ở trạng thái cân bằng di truyền, xét gen qui định màu mắt nằm trên 
nhiễm sắc thể X không có alen trên Y, alen A qui định mắt đỏ trội hoàn toàn so với alen a qui định mắt 
trắng. Tần số alen a là 0,2. Cho các phát biểu dưới đây, có bao nhiêu phát biểu đúng về quần thể ruồi 
giấm nói trên?


(1) Giới cái có kiểu hình mắt đỏ mang kiểu gen dị hợp chiếm 32%.


(2) Lấy ngẫu nhiên một cá thể cái có kiểu hình trội, xác suất để cá thể này thuần chủng là


(3) Trong số các cá thể mang kiểu hình lặn, tỉ lệ giới tính là 5 đực : 1 cái.


(4) Trong số các cá thể mang kiểu hình trội, tỉ lệ giới tính là 3 đực : 1 cái.


A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Câu 40. Ở một loài thực vật, chiều cao cây do hai cặp gen Aa và Bb qui định theo kiểu: Nếu trong kiểu 
gen có mặt cả hai alen trội A và B thì cho kiểu hình thân cao, nếu thiếu một hoặc cả hai alen trội nói 
trên thì cho kiểu hình thân thấp. Màu sắc hoa do hai cặp gen Dd và Ee qui định theo kiểu: Gen E qui 
định hoa màu đỏ, gen e qui định hoa màu tím, màu sắc hoa được biểu hiện khi không có gen D. Nếu 
trong kiểu gen có gen D sẽ cho hoa màu trắng. Cho cây thân cao, hoa trắng (P) tự thụ phấn, thu được 
đời con (F1) phân li theo tỉ lệ 6 cây cao, hoa trắng : 6 cây thấp, hoa trắng : 2 cây cao, hoa đỏ: 1 cây cao, 
hoa tím: 1 cây thấp, hoa đỏ. Biết các gen qui định các tính trạng này nằm trên nhiễm sắc thể thường, 
quá trình giảm phân không xảy ra đột biến và hoán vị gen. Kiểu gen của cơ thể P:

A. 
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D. AaBbDdEe
ĐÁP ÁN
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	C
	C
	D
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	31
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	33
	34
	35
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	38
	39
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	Đáp án
	D
	B
	B
	D
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	C
	B
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